

解决企业群众“上班没空办、下班没处办”痛点

咸宁市民之家推行“周末不打烊”服务

本报讯 (记者王恬 通讯员徐步晋)“下周三去香港的票都订好了,昨天才发现孩子的港澳通行证签注过期!真要像以前那样只能请假办,急死人!”7月26日上午9点,咸宁市民之家三楼公安服务专区内,市民杨女士攥着预约单,焦灼地看着叫号屏。仅仅10分钟后,签注手续顺利办完,她长长舒了口气,“这‘周末不打烊’真是解了我的燃眉之急!”

像杨女士一样,周末前往咸宁市民之家的办事群众接连不断。这背后,是我市深化“高效办成一件事”改革和优化营商环境,解决企业群众普遍反映的“上班没空办、下班没处办”痛点,正式推行的市民之家“周末不打烊”服务。

“周末能办事”带来的切实便利,体现在众多鲜活个体的故事里:驾驶证年审窗口,常年在外跑运输的刘建新师傅仅用15分钟就办结了年审手续;医保窗口,68岁的张年之10分钟就拿到了异地就医备案单;24小时自助服务区,

74岁的赵雅芳奶奶则在“帮办员”小刘的耐心指导下完成了水电气缴费。

企业服务专区同样忙碌。“周末不打烊”同样解了企业的燃眉之急。“90后”创业者陈薇在自助机前兴奋地打印出新办好的食品经营许可证。“新店周一就要开业,周五才发现许可证漏了,差点急疯!幸好周末能补办。”不远处的税务窗口,一家餐饮连锁店的财务人员正在办理多份发票代开:“分店周末生意最忙,正好趁空档来办总店的事。”

如何确保周末服务既解渴,又不浪费公共资源?咸宁市民之家的答案是:聚焦高频需求,动态调整优化。

“‘周末不打烊’绝不是简单的窗口值班,必须精准对接群众最迫切的需求。”市政务服务和大数据管理局党组书记、局长陈中山说,首批推出的73项服务,涵盖了企业群众呼声最高的民生服务、涉企服务、不动产公积金、税务公安、水电气公交卡等核心领域,每一项都源自前期对办事高频事项的深入调

研分析。试运行首周,公安业务、医保备案和公共缴费业务占据办理量前列。

服务清单并非一成不变。“我们会动态分析周末办事类型和数量,比如暑期出境需求上升,我们就增加了出入境办理窗口;开学季学生业务增多,教育相关服务也会及时补充。群众需要什么,周末窗口就提供什么。”陈中山说。

线下窗口秩序井然,线上服务同样高效延伸。在市民之家大厅,“帮代办”的志愿者正热情指导办事群众使用“湖北政务服务网”。“像公积金查询这类业务,在家上传材料就能审批,省时省力。”大厅的工作人员说。

据统计,目前“不打烊”日约有57%的业务实现线下当场办结,约43%可通过线上咨询或预审分流,“双轨并行”有效提升了效率,也避免了人群过度聚集。

据了解,随着服务清单的不断优化和服务的持续深化,“周末办得了事、办得好事”将成为我市企业和群众生活的新常态。

“科研+企业+种植端”联动

咸宁猕猴桃产业注入新动能

本报讯 (记者陈婧 通讯员夏文娟)7月28日,咸宁市农业科学院联合中国农业科学院郑州果树研究所与奇异莓(北京)供应链管理有限公司共同举行“猕猴桃新品种观摩暨合作签约仪式”。活动汇聚科研机构、企业及合作社代表,通过实地考察、技术研讨与战略合作签约,推动猕猴桃新品种研发成果转化,为产业高质量发展注入新动能。

据悉,2022年至2025年,在武汉市农科院创新体系都市圈专项资金支持下,咸宁市农科院果树团队成功选育出一批表现优异的猕猴桃新品种,为我省猕猴桃产业的品种更新和振兴提供了新的契机。

当日上午,与会人员实地考察了咸宁市农科院杨畈高新区猕猴桃育种基地,重点观摩了由咸宁市农科院与中国农科院郑州果树所联合选育的“渝猕1号”“中猕金瑞1号”等优质新品种。咸宁市农科院专家详细介绍了新品种的选育历程、抗病性、产量及口感优势,获得企业代表高度认可。

活动最后,三方正式签署新品种种质资源合作协议。根据协议,咸宁市农科院与中国农科院郑州果树所将向奇异莓公司开放两个核心种质资源,助力企业构建多元化品种矩阵。

咸宁市农科院党委书记余安安表示,将以此合作为契机,深化产销研一体化,在品种权管理、品牌营销等领域打造标杆模式。

此次活动标志着咸宁市猕猴桃产业迈入“科研+企业+种植端”协同创新新阶段。通过整合中国农科院郑州果树所的科研实力、咸宁市农科院的区域适配优势及奇异莓公司的市场化能力,三方将共同探索猕猴桃新品种的标准化种植、品牌化运营新路径,为乡村振兴与农业现代化贡献“咸宁方案”。

激活千年茶脉 赋能乡村振兴

青砖茶文化综合体项目落户赤壁

本报讯 (记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 曾骏)7月29日,赤壁市赵李桥镇人民政府与湖北省青元数联文旅发展有限公司正式签署青砖茶文化综合体项目投资协议。这一总投资1亿元的重点项目,将在万里茶道源头打造集非遗传承、产业升级、乡村振兴于一体的茶文旅新标杆。

据了解,青砖茶文化综合体项目选址赵李桥镇赵李桥村,总占地面积80亩,分两期推进建设:拟于8月启动的一期工程将构建四大核心功能区——赤壁青砖茶原产树种基因库、茶文化体验区、茶社交区及茶服务区,通过“茶田

剧场”“透明非遗工坊”等创新设计,让游客沉浸式感受青砖茶从种植到制作的千年技艺;2027年启动的二期工程将聚焦智能系统部署、服务设施升级及品牌体系建设,引入AR/VR、区块链等技术,打造“智慧茶旅”新场景。

该项目全面建成后,将深度融合当地16.5万亩茶园资源与国家级非遗“赵李桥青砖茶制作技艺”,预计年接待游客25万人次,创造300个就业岗位,带动形成年产值超50亿元的茶文旅产业集群。不仅能填补当地沉浸式茶文化体验的空白,更将通过冷链仓储、电商直播等配套建设,推动青砖茶从“农产品”向“文

化消费品”升级,为鄂南地区乡村振兴提供“三产融合”新样本。

作为项目投资方,湖北省青元数联文旅发展有限公司由湖北青砖茶产业发展集团有限公司、武汉大成众益资产管理有限公司等多家企业联合组建,依托“政府引导+市场运作”模式,整合资本、运营、科技等多方资源,推动“公司+合作社+农户”利益联结机制落地,预计带动茶农户均年增收3万元。

据悉,项目一期工程预计今年12月完工,届时将同步推出“非遗大师课”“茶田研学”等体验项目,让千年青砖茶香飘向更广阔的市场。

水润心田 爱心同行

市文明办携手爱心企业送清凉

本报讯 (记者 杜培清)7月29日,市文明办、咸安区新时代文明实践中心携手咸水科技有限公司发起“水润心田 爱心同行”文明实践活动,向城区3个街道新时代文明实践所、49个文明实践站赠送纯净水,为市区一线人员送清凉。

上午9时许,载着满满爱心的车队第一站抵达温泉街道办事处大院,将30件纯净水送到社区工作人员的手中。

在花坛社区新时代文明实践站,工作人员为刚刚结束清扫工作的4名环卫工人送上纯净水,让他们在炎炎烈日中感受到了“爱的清凉”。

在碧桂园社区党群服务中心,工作人员为社区大厅里的爱心冰柜补水,让一线工作者随时能喝到清凉水。社区工作人员告诉记者,每年夏天办事处大厅都会设置爱心冰柜,免费供应给在高温环境工作的公交司机、外卖小哥、环卫

工。刚回来的社区巡逻员龙刚身上的工作服已经湿透,接过爱心饮水“咕噜咕噜”地喝了一大口:“喝一口水,凉快多了,谢谢你们!”

咸安区城市文明创建中心副主任许松明表示:“我们与爱心企业发起这场爱心活动,希望为社区工作人员、环卫工人、外卖骑手等户外工作者提供一份清凉,为他们补充能量,用实际行动传递城市温度。”

制好水促发展
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司
生产地址:咸安区汀泗桥镇古田村

供优质之水
服诚信之务

全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年7月29日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无异臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.20
游离氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.45
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.07